

创刊于 1929年

2014年2月 日 星期六 今日8版 农历甲午年正月初二



飞入寻常百姓家・

www.xinmin.cn 官方微博:@新民晚报新民网

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 18976 期 上海报业集团·新民晚报社出版



春节前,浦东塘桥街道招募了3000多名公益志愿者

邻里守望相助 关爱困难家庭

新春基层(日记)

1月31日 大年初-天气 晴

"陈老伯,我们给你拜年来了!" 昨天一早,我和浦东新区塘桥街道 塘东居民区社区干部、志愿者等一 起来到独居老人陈老伯家,端上刚 煮好的芝麻汤圆,还带去一副大红 对联以及福字。原本冷冷清清的家 里一下子有了"年味"。81 岁的陈老 伯说, 自己最喜欢的就是芝麻馅的 汤圆,没想到大年初一就吃上了。

年多,对陈老伯的情况非常了解。陈 老伯终身未婚、弟弟曾将一个儿子 过继给他,没想到孩子20多岁时突 然得病去世。陈老伯住在老工房一 楼一室户的房子里,墙壁斑驳,一张 破旧的硬板床放在水泥地上。家里 的亮点是两盏金色壁灯。陈老伯说: "这是当年动迁到这里时儿子帮我 装上的,但没想到,没等到搬到新房 他就去世了。"陈红卫将一个簇新的 "福"字挂在壁灯上,把话题"切换" 到过年的喜庆"频道"。

为了准备年初一的拜年节目,

80 后的塘东居民区党支部书记万 添杰和社区干部、志愿者们从蛇年 除夕就开始准备, 列好看望家庭的 名单、落实到人,准备好汤圆、春联。 马年初一早上5时左右,他们就来 到居委会,烧水、煮汤圆,然后挨家 挨户送上新年的问候。

塘东居民区的困难家庭特别 多。因为各种原因,"失独家庭"往往 不愿和外界接触。去李伯伯家前,社 区干部刘金栋告诉我,这个家庭的 孩子21岁时得白血病去世,对这对 夫妻而言,无疑是灭顶之灾。

李伯伯家里陈设简单, 但整洁

天,那为什么不过得开心点呢!"李 伯伯的妻子陈阿姨性格开朗,"我老 公是回沪知青,我是外地人,刚回上 海时我们没工作,我也没上海户口, 两个人每月收入加起来才 1000 多 元。现在我俩的养老金加起来每月 有3000多元,知足了。

只是说到去世的儿子, 李伯伯 的眼眶又红了。对于"失独家庭",政 府部门每月会给予一定的经济补 助。但如何安慰这些父母受伤的心, 却需要爱心,更需要爱的艺术。在拜 年的同时, 刘金栋也向陈阿姨发出 邀约:"你可以来社区当义工,发挥 余热!"陈阿姨高兴地接受了。

在小区门口,几位居民正在看 -则"塘桥社区马上'益'起过春节" 的公益项目征集令。一名中年女士 询问居委干部在哪里报名,想为正 在读高二的孩子报名, 参与志愿者 活动。今年春节前,塘桥街道整合了 各种社会组织力量,招募了3000多 名公益志愿者,每天都有公益活动 惠及住院儿童、空巢老人等弱势群 体。"人人参与公益,人人享有公 益。"但愿邻里守望相助的"红包"越 来越丰厚。 本报记者 宋宁华

者 张钰芸 通讯 员 金鑫)昨天至2 月6日、上海共青 森林公园与新民 晚报携手举办 "2014新春市民水 仙造型大赛"。记 者从园方获悉,活 动现场布置一新, 供市民游客以花 会友,展示自己雕 刻和养护的水仙。 精心雕刻培

本报讯 (记

养的水仙花被誉 为"有生命的艺术 珍品",每年的水 仙大赛总能吸引 众多水仙雕刻爱 好者参与,他们运 刀雕刻,据形授 意,将水仙培养塑 造成千姿百态、趣 味盎然、神形兼备 的各色盆景。据了 解,今年的参赛人 数与作品质量较 往年都有提高,除 了常见的鸟类、花 篮等作品外,还收 到了大象等大型 作品。

本届水仙展 上,游客除了能观 赏到精美的水仙 雕刻作品外,还能 为心仪的作品投

上一票。今年园方首次开通网上投 票平台,游客可在公园门口的宣传 牌上扫描新民晚报"上海花城" (shflowercity) 官方微信二维码,关 注微信并投票, 园方将在投票粉丝 中抽出若干名送出精美礼物一份。 每天下午3时前,还将在关注"上海 花城"和"上海共青森林公园"官方



马年"甜蜜蜜"

沪上古典名园古猗园的新春民俗庙会年味十足, 市民观看民俗手艺,品味传统小吃。2014条灯谜新颖 独特,其中有500多条马年特色灯谜供游客竞猜。2

月1日-5日每天上午10时有欢乐巡游和舞龙舞狮 表演。图为身着唐装的民间艺人用糖制作出一匹亮晶 本报记者 周馨 摄影报道 品的"糠马"

本报记者马年 初一给聂卫平拜年

聂棋圣说: "我快要康复了"

>>>详见3版·文体新闻

浦东机场初一 出境客流"井喷"

>>>详见2版·综合新闻

上月PMI小幅回落 连续16个月超临界点

制造业继续保持增长态势

本报讯 (记者 许超声)国家 统计局和中国物流与采购联合会 今天上午联合发布的 2014 年 1 月 份中国制造业采购经理指数 (PMI) 为 50.5%, 尽管比上月回落 0.5 个百分点, 但连续 16 个月位 于临界点以上,表明我国制造业 继续保持增长态势。

从分项指数看, 生产指数、新

订单指数、采购量指数等位于荣枯 线以上。其中生产指数为53.0%,比 上月回落0.9个百分点,高于2013年 平均水平0.2个百分点,表明1月制 造业生产增速虽有所回落,但整体 水平并不低。新订单指数为50.9%, 虽比上月回落1.1个百分点,但需求 继续保持扩张态势。采购量指数为 51.0%,比上月回落1.7个百分点,但

对于1月PMI的回落,国家统计 局服务业调查中心高级统计师赵 庆河认为,2014年是全面深化改革 的第一年,随着各项新的改革措施 的推出和落实,预测企业生产经营 环境会进一步改善,市场活力会进 一步增强,制造业持续向好的发展 态势令人期待。